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ЮВ І Л Е Ї  

 

ДО 70-РІЧЧЯ  

ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ  

ПРОФЕСОРА О.З. ЗЛОТІНА 

У серпні виповнюється 70 років від дня 
народження видатного українського вченого ентомолога 
і еколога, доктора біологічних наук, професора, 
академіка МАНЕБ Олександра Зиновійовича Злотіна. 

О.З.Злотін народився у 1937 році в райцентрі 
Семенівка Полтавської області. У 1960 році з відзнакою 
закінчив факультет захисту рослин Харківського 
сільськогосподарського інституту імені Докучаєва (нині 
Харківський нацціональний аграрний університет ім. 
В.В.Докучаєва). Протягом року працював районним 
ентомологом. З 1961 до 1967 рр. – молодший науковий 
співробітник Харківської лабораторії Наукового 
інституту добрив та інсектофунгіцидів (з 1963 р. –
Всесоюзний НДІ хімічних засобів захисту рослин).  

У 1966 році Олександр Зиновійович захистив кандидатську дисертацію у Харківському дер-
жавному університеті і 1967 року був зарахований на посаду старшого наукового співробітника 
Інституту шовківництва, 1973 року його було призначено на посаду завідувача відділу цього ін-
ституту. У 1982 році О.З. Злотін захистив у Всесоюзному інституті захисту рослин (Ленінград) ди-
сертацію на здобуття наукового ступеня доктора біологічних наук. З 1986 року почав працювати 
на посаді професора кафедри зоології Харківського державного педагогічного університету ім. 
Г.С. Сковороди, з 1994 р. – завідувач цієї кафедри і керівник сектора біології педуніверситету. 

О.З. Злотін – один із основоположників технічної ентомології. Ним сформульовані теорети-
чні основи цього напряму науки, написані перше керівництво з технічної ентомології, що немає 
аналогів у світовій літературі, перша монографія з селекції й контролю якості культур комах, 
створена школа технічних ентомологів в Україні, визнана у світі. 

Професором Злотіним та його учнями вперше у світовій практиці блискучо вирішена низка 
практичних завдань шовківництва та технічної ентомології, запропоновані нові прийоми відбору 
селекційного матеріалу, оптимізації застосування біостимуляторів, контролю якості культур ко-
мах, розроблені методи біоіндикації стану довкілля. 

О.З. Злотіну властива надзвичайна ерудиція, широта наукових інтересів. Він добре відомий і 
як спеціаліст в галузі загальної екології. За його участю підготовлено цілий ряд навчальних посіб-
ників із загальної екології та екології людини, охорони природи, за якими навчається вже не одне 
покоління студентів університетів, педагогічних та аграрних вузів України і країн СНД. 

Під керівництвом О.З. Злотіна захищено 25 кандидатських і 5 докторських дисертацій, кіль-
ка аспірантів і докторантів працює в його дослідницькій групі нині.  

Результати наукових досліджень Олександра Зиновійовича опубліковані в 420 працях, з них 
понад 50 книг (монографії, підручники, навчальні посібники, довідники, словники, науково-
популярні видання), деякі з них перевидані за кордоном. Ним отримано понад 30 авторських сві-
доцтв на винаходи і патентів. 



ЮВІЛЕЇ 

Професор О.З.Злотін – учасник багатьох міжнародних конгресів, з’їздів, симпозіумів, кон-
ференцій. Він – дійсний іноземний професор Шеньсійського інституту шовківництва (Китай), з 
1994 до 1996 рр. включно був консультантом ФАО ООН із шовківництва. Його ім’я занесено до 
найперестижніших видань Міжнародного біографічного центру (Кембридж, Велика Британія): 
«Хто є хто: інтелектуали», «Людина найвищих досягнень», «Екологи світу», «Діячі медицини і 
природознавства», «Міжнародний бібліографічний словник» (24-й зведений том), «Видатна люди-
на 20 століття», «Сто найвидатніших вчених 2006» та інших, а також до видання Американського 
біографічного інституту «1000 лідерів світового прогресу». Ім’я професора Злотіна включено і до 
вітчизняних бібліографічних видань: «Хто є хто в Україні», «Імена України», «Кращі педагоги 
Харківщини». У 2001 році він був визнаний переможцем конкурсу «Вища школа Харківщини – 
кращі імена» в номінації «науковець». 

О.З.Злотін був головою спеціалізованої ради із захисту дисертацій за спеціальністю «енто-
мологія», нині член спеціалізованої ради. Він активно займається організаційно-видавничою робо-
тою, є заступником головного редактора журналу «Известия Харьковского энтомологического 
общества», таку ж посаду обіймає і в журналі «Шовківництво», член редколегій журналу «Вісник 
Харківського національного аграрного університету. Серія біологія», збірників наукових праць 
«Біологія і валеологія» та «Проблемы экологии и охраны природы техногенных регионов». 

Професор О.З. Злотін – член правління Українського ентомологічного товариства, заступник 
голови Харківського відділення Українського ентомологічного товариства. 

Доля обдарувала Олександра Зиновійовича неординарним яскравим науковим мисленням, 
працездатністю і працелюбством. Спражня інтелігентність, принциповість і вимогливість до себе 
та колег поєднуються у нього з надзвичайною добротою, щирістю стосунків. 

Нині Олександр Зиновійович на творчому підйомі, а школа професора Злотіна активно роз-
вивається не лише зусиллями її засновника, а й численних талановитих учнів.  

Редколегія щиро вітає Олександра Зиновійовича з ювілеєм, бажає міцного здоров’я та натхнення і 
не сумнівається, що найбільші наукові перемоги попереду. 

 
М.Д. Євтушенко, Є.М. Білецький  
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